

PCR mantiene la calificación de “AAA” al Octavo Programa de Papel Comercial de OTECEL S.A.

Ciudad de Quito (agosto 21, 2024): El comité de Calificación de Riesgo, PCR decidió mantener la calificación de “AAA” al Octavo Programa de Papel Comercial de OTECEL S.A. con información al 30 de junio de 2024. La calificación se sustenta en la trayectoria y posicionamiento de la empresa en el sector de telecomunicaciones, así como, el respaldo de su principal accionista Telefónica Hispanoamericana S.A. Adicional, se resaltan sus indicadores de liquidez, los cuales se mantienen por encima de la unidad, incluso después de la prueba ácida, además mantiene una adecuada generación de flujos operacionales. Por su parte, si bien su nivel de endeudamiento se incrementó, el mismo se distribuye de manera adecuada entre corto y largo plazo, liberando la presión sobre la generación de flujos, además de ser un nivel de deuda baja comparado con el tamaño del emisor. En cuanto a sus resultados, se ve una afectación en su margen bruto debido a la importante contracción en sus ingresos operacionales, lo cual impactó en la generación de flujos Ebitda y en sus indicadores de rentabilidad. A pesar de esto, se destacan los adecuados niveles de cobertura tanto de la deuda como de los gastos financieros.

OTECCEL S.A. fue constituida el 10 de septiembre de 1993, cuyo principal accionista es Ecuador Cellular Holdings B.V. (de nacionalidad Holandesa), que a su vez es una subsidiaria de Telefónica S.A. (España). El 18 de octubre del 2019, Ecuador Cellular Holdings B.V. fue sometida a un proceso de absorción por parte de la Compañía Telefónica Hispanoamérica, S.A., que es una entidad domiciliada en España, por ende, a partir de dicha fecha el 99,99% de las acciones de la Compañía son propiedad de esta entidad, convirtiéndose de esta manera en su principal accionista.

En la actualidad, la empresa es un proveedor de servicios inalámbricos de comunicaciones incluyendo servicios de voz, características mejoradas de llamadas, roaming internacional, internet inalámbrico, servicios de datos, intranets inalámbricas y otros servicios corporativos. El negocio de la compañía se basa en tres líneas principales: personas, profesionales y negocios y grandes empresas.

Las estrategias de la compañía se basan en:

- Desembolsos periódicos (terceros y relacionadas).
- Identificación de desembolsos extraordinarios.
- Seguimiento periódico de recaudación para disminuir indicadores de incumplimiento
- Estructuración de plazos de obligaciones financieras
- Revisión de vidas útiles de activos fijos e intangibles
- Control de contratación de deuda bajo NIIF 16
- Revisión y control presupuestario de costos y gastos
- Evaluación de productos que presentan márgenes residuales y aquellos que no generan rentabilidad para la Compañía

Metodología utilizada para la determinación de esta calificación:

Manual de Calificación de Riesgo - PCR

Información de contacto:

Jhonatan Velasteguí

Analista

dvelastegui@ratingspccr.com

Oficina País

Pradera N30-26 y San Salvador Edificio Corporativo Omega, piso 9, oficina 906, Quito

T (+593) 02-450-1643

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.